

# EL ACCITANO

SEMANARIO CIENTÍFICO, LITERARIO Y DE INTERESES GENERALES DE GUADIX Y SU PARTIDO.

## EFEMÉRIDE.

Entre los eclipses de sol y de los primeros que nombra la historia, fué el que se observó en el año vigésimo de Ozias, 24 de Junio, día de la festividad de Pentecostés, en que la sombra de la tierra se proyectó sobre el sol unos diez dedos à simple vista. A esto alude aquel vaticinio de Amós Profeta, capítulo 8. «Acontecerá en aquel día, dice nuestro Dios y Señor, que se oscurecerá el sol al medio día, y hará tenebrosa la tierra al tiempo de lucir, y convertire vuestros festividades en luto, y vuestras canciones en llanto.»

### EX LA BRECHA.

#### II.

Entregados los trozos que se propone el señor Marqués de Villamanrique se abran al público servicio, lo que estimamos fácil y perfectamente hacedero, y terminado el puente en ciernes sobre el río de esta ciudad que es absolutamente indispensable para su vado durante los grandes temporales tan frecuentes en el invierno, y en la época de las nubes en verano y otoño, tendríamos un excelente camino de aquí à Lacalahorra ó à Huéneja, según donde alcanzara lo terminado; pero ¿y de estos parajes à la ciudad de Almería y à los pueblos ribereños del río de Abla y del de Andarax, qué sucedería? Pues simplemente lo que acontece hoy, que quedaría cortada esa comunicación, ese venero de riqueza, y el aislamiento continuaría aunque en escala mas reducida; que el adelanto sería poco y de resultados mezquinos para los pueblos que esperan la conclusión de esa obra.

Cuando viajamos—por necesidad—por ese camino, llevamos un recuerdo permanente, constante, que nos persigue à nuestro despecho; el del señor Ministro de Fomento, manden los conservadores, los liberales ó los izquierdistas. Si tuviera que venir por aquí ese señor, nos decimos, se haría cargo de lo que es ésto, se convencería de que existen muchos peligros que temer, muy malos ratos que pasar y muchas incomodidades que superar, y penetrado de ello por experiencia y trabajos propios quizá se apiadaria de los ciudadanos que sufrimos este martirio desconocido en el martirologio y se abarbaría ésto; porque no se comprende, que conocedores los poderes públicos de lo pésimo de la vía y lo justo de las peticiones que se hacen, permitiese que continúe como se encuentra, apesar de las solicitudes de los pueblos, apesar de los clamores de los diputados de ambas provincias oídos en los cuerpos colegisladores, y à pesar de las peticiones de la prensa interesada en el coronamiento de la obra.

La verdad es, que nosotros en nuestra vida periodística nos hemos ocupado de asunto tan trascendental con demasiada frecuencia; hemos expuesto nuestras razones justificándolas con hechos reales y positivos, hemos agotado los argumentos que nos ha sugerido la bondad y excelencia de la causa, y

con disgusto decimos que nada hemos adelantado y que nos encontramos peor que el primer día, porque como no se concluye lo hecho y como por allí transitan carruajes de toda especie y gran número de arrieros con sus bestias, el desgaste y deterioro es mayor, y como no viene la oportuna reparación, empeora de día en día.

No estamos muy al corriente, pero pensamos que así como se hizo por contrata el trozo que se quiere utilizar previa la entrega al Gobierno, del mismo modo deben estar subastados y por ello contratados los que se comprenden entre el puente edificado y terminado en los Imposibles sobre el río Andarax y el de Abla, y desde cerca de Fiñana hasta Huéneja que aun están sin concluir, y si así es:

¿Porqué los contratistas no dan impulso à esas obras y las ponen à disposición del Estado?

¿Porqué no despliegan más actividad en el sagrado cumplimiento de sus compromisos?

¿Porqué no se les obliga por los gobiernos à que den remate à esos pedazos, únicos que faltan en todo el trayecto comprendido de Almería à esta población?

De este modo en menos de un año lograríamos ver rematado tan enmarañado asunto y cumplida la aspiración de muchos pueblos, à quienes importa en gran manera.

GARCÍ-TORRES.

## FUEGO.

Tristes enseñanzas como la del anterior Domingo en que por causas desconocidas prendióse fuego en una casa del Osario, à las altas horas de la madrugada, salvándose sus moradores casi milagrosamente y quedando dicha casa reducida à alberca, demuestran patentemente la necesidad de un servicio de incendios medianamente organizado, con que poder contrarrestar en determinado caso la fuerza del voraz elemento que tanto alarma en todos momentos cuando lo anuncia con pausado fatídico toque la campana de la parroquia y tantas pérdidas y desgracias puede ocasionar, si no se acude prontamente y con eficaces medios à su extinción.

Y esta necesidad de todo tiempo, es mucho mayor en la estación de verano, en que efecto de la alta temperatura, todo se calcina y seca, convirtiéndose, puede decirse, en materias inflamables.

Nosotros, cumpliendo la misión que nos está encomendada por el carácter de periodistas, elevamos à las autoridades à quienes corresponde en nombre de todos los habitantes de Guadix—que seguramente à ella se adherirán.—una petición, para que se cree y organice un servicio de incendios, que si no esté à la altura de las primeras capitales, satisfaga por lo menos su necesidad en cualquier caso.

Conocedores de la ley física por la cual ningun sonido se percibe ni trasmite en el vacío, tenemos la seguridad que nuestra voz tampoco será escuchada de los que debieran tener un especialísimo interés en atenderla, y cuenta, que, en su pró redundaría, pues al hacerlo así, como siempre nos hacemos eco de la colectividad y proponemos mejoras y reformas lógicas y racionales, sus realizadores merecerían bien de la población y el aprecio de cada uno de sus habitantes...pero à que seguir; hablamos bajo la campana de cristal de la máquina

pneumática y el silencio de la indiferencia nos envuelve.

Sin embargo, como ya dejamos indicado, conocemos nuestro deber y lo cumplimos; ¡asi todos! Creemos justa la petición que nos ocupa y la formulamos; si nuestra voz se pierde y nuestras palabras no encuentran un tímpano que impresionar, ni un cerebro donde repercutir, grande será nuestro sentimiento, por que amantes de esta ciudad anhela-mos su bien, pero nos quedará la íntima satisfacción de haber obrado rectamente, que es lo que debe apetecer todo hombre honrado.

C.

## MAULLO.

Este es el apodo de un pobre hombre que fué aserrador de maderas cuando estaba en su cabal juicio; hoy este pobre infeliz proletario lo ha perdido en parte, y los arrapiezos que vagan por esas calles en lugar de asistir à las escuelas, le motejan, le insultan, le arrojan à la cara cuanto encuentran al alcance de sus ineducadas manos; pimientos, tomates, tronchos de berzas y hasta peladillas barroqueñas son los proyectiles que le lanzan sin consideración à sus sufrimientos y ancianidad, ¿De qué sirve el Orden Público? De permitir que por esos mundos de Dios nos motejen, nos critiquen, equiparándonos con los pueblos mas incultos de la tierra. Varias veces nos hemos ocupado de este asunto y voz perdida en el desierto. Ya es hora que nuestras autoridades encarguen à sus subordinados el exacto cumplimiento de sus benéficos mandatos, para que pongan coto à tal escándalo que puede producir, en el día que menos se piense, fatales consecuencias; pues el melitoto, el enfermo, el loco Maullo, sin conciencia de lo que haga, puede matar en un momento de desesperación à algun muchacho ú hombre, que tambien los hay graciosos, de los muchos que se gozan, no solo en motejarle, si que tambien en arrojarle con fuerza los proyectiles arriba indicados. Los que carecemos de una sólida instrucción, podemos compensar esta falta con una pequeña dosis de educación; pues si es difícil adquirir aquella, ésta es fácil de alcanzar por la observancia de aquellos preceptos que la ley natural inculca en el corazón de todos los hombres. Hasta otra vez, que ya seremos mas largos y mas explicitos si el mal no se remedia.

## LA MUGER ARTIFICIAL.

La mecánica ha hecho y está haciendo prodigios.

El fonógrafo de Edison es el asombro del mundo entero.

¿Sabe el lector, ó supone lo que ocupa ahora el cerebro del gran americano?

Pues nada menos que la creación, tal cual la inventó Jehová, según los patriarcas y los profetas, de una nueva Eva, pero esta vez artificial; y esto que parece tan difícil y aun imposible de realizar, no carece de ciertos fundamentos, muy razonables en las postrimerias del siglo en que vivimos, en que tantos y tan verdaderos milagros se han llevado à cabo.

La mujer moderna, salvo muy honrosas y hermosas excepciones, está calcada sobre los moldes y los bustos de salon, los figurines de moda y las

heroínas de romance que opinamos absolutamente lo mismo que el escritor célebre que sostenía la posibilidad de que Edison fabricase una segunda Eva mucho más bonita que la actual, y sobre todo mucho más económica con relación á los gastos de telas y zapatos.

Esta, con un fonógrafo hábilmente disimulado debajo de la nivea garganta, podrá cantar las notas más dulces y patéticas de la Patti, las palabras más apasionadas de Julieta, podrá gemir como Ofelia, sollozar como Desdémona, y no presentará nunca escenas de adulterios, de crímenes y de duelos, y de esa manera, está haciéndose tan necesaria que, cuando aparezca en el seno de nuestra civilización, muchos han de divorciarse de su cara mitad para reunirse á ese asombroso portento de la ciencia perfeccionada.

La mujer artificial, pues, está destinada á causar la mayor de las revoluciones en la sociedad, en el arte, en la literatura, en la poesía y aun en el amor.

A petición de sus jóvenes redactores, accede gustoso el director de este semanario, á la publicación del siguiente romance.

LA VELADA DE SAN JUAN.

Y pasó cual pasan muchas...!  
 Hubo en la tierra una noche.....  
 (si noches hay para el alma  
 que vive brotando amores.)  
 Una noche, se buscaron,  
 se hallaron dos corazones,  
 y cantaron, como en Dahfne  
 cantaban los ruiseñores;  
 cantaron amor del cielo,  
 de amor fueron sus canciones;  
 endechas mil modularon,  
 y un jardín de herruosas flores  
 oyó las cuitas amantes,  
 oyera aquellos acordes  
 que en cataratas de música  
 poblaron auras y montes;  
 y pasó, cual pasan otras,  
 y pasara aquella noche,  
 si noche puede llamarse  
 un volcan que arroja amores...!  
 La velada de san Juan  
 oyó la historia de un hombre  
 y de una muger la historia,  
 historias que no conoce  
 ese libro que relata  
 de la creación hasta hoy  
 todos los hechos pasados:  
 son dos historias sin nombre,  
 son para el arte, privadas  
 bellas manifestaciones  
 que en el mundo del espíritu  
 viven, y no se conocen...

Rodaba el arroyo manso,  
 y murmuraban sus sonos  
 las brisas, que resbalaban  
 por el follage del bosque.  
 Milita, la babilónica,  
 rodaba su blanco coche  
 mandando al mundo sus rayos  
 en niveas titilaciones:  
 y las germánicas hadas  
 vertiendo aromas y flores  
 en batallones aligeros  
 modulaban sus canciones,  
 siempre agitando el ramage,  
 siempre murmurando amores:  
 de Calipso isla encantada  
 era el jardín, era el bosque;

mas si yo no era Telémaco,  
 los labios encantadores  
 de la muger que me hablaba,  
 aquella lengua de roble  
 que mandaba en cada frase  
 á mi corazón mil golpes,  
 aquellos ojos de fuego,  
 el seno que ya se esconde,  
 ó como la mar de leva  
 inflase, quebrando al borde  
 de su túnica de seda,  
 que vuelve á oprimirse, y rompe  
 en una nueva oleada  
 y en mil y mil sucesiones,  
 siempre respirando fuego,  
 siempre borbotando amores....  
 á mí me ofreció Calipso  
 en su copa libaciones...!  
 ¡Oh velada de san Juan,  
 huye, de mi frente bórrate,  
 será siempre tu recuerdo  
 negro, como negra noche...!  
 ¡Ay de una muger la historia...!  
 ¡Ay de la historia de un hombre...!  
 Son dos historias, que una  
 quizás en la tierra formen,  
 como en una iban mezcladas,  
 iban dos respiraciones;  
 cuando las almas modulan  
 solo concepto de amores,  
 son que se quejan dos tortolas  
 con quejidos uniformes;  
 son dos palomas en una  
 que arrullan entre los bosques,  
 y son dos cuerpos que un alma  
 sola entre los dos se esconde.  
 ¡Oh velada de san Juan...!  
 ¿fué veneno ó miel tu noche?  
 Veneno, como Semiramis  
 obró esta muger de bronce,  
 y miel, que como Artemisa  
 cubrió mi cuerpo de flores.  
 Ganó el espíritu malo,  
 y el bueno ganara entonces,  
 y los dos, los dos espíritus  
 algo trajeron al hombre;  
 sin sombra la luz no brota,  
 sin las tinieblas no hay soles  
 luz y tinieblas batallan  
 en todos los corazones:  
 Semiramis y Artemisa,  
 placeres vertió y dolores,  
 y lágrimas y suspiros,  
 y espinas también y flores,  
 y heridas anchas, profundas,  
 y bálsamo de Meroe,  
 y de las Indias esencias,  
 y la cicuta de Sócrates....  
 por ésta muger dualista  
 se perdiera el mundo hoy,  
 como en los tiempos pristinos  
 Eva la virtud del hombre,  
 como Elena perdió á Troya,  
 y como Tiro perdióse  
 por una Dido enojada  
 y ofendida en sus amores;  
 una muger como tú  
 llueve al mundo perdiciones.  
 ¡Oh velada de san Juan...!  
 ¿Fué veneno ó miel tu noche?  
 Madre de las nueve musas,  
 Memoria, por siempre escóndete;  
 Hécate, diosa terrible,  
 no amargues mas mis dolores,  
 y ven tú, la virgen, Hebe,  
 la querida de los dioses,  
 ven y derrama en mi copa  
 el néctar de Anacreonte,

vuela y escancia licor,  
 que el licor aduerme al hombre.  
 Cual Pometeo infeliz  
 atado á una roca estoy,  
 y el corazón me devora  
 un buitre que en él se esconde.  
 Si no comelí cual Tántalo  
 ni como Sisifo errores,  
 y si no gocé cual Ticio,  
 son mis castigos atroces.  
 Si la caja de Pandora  
 sobre el mundo derramóse,  
 si el débil Epimeteo  
 sobre la tierra no soy...  
 ¿porqué sufrimientos tantos,  
 y porqué tantos dolores?  
 ¿Se han conjurado las Furias  
 espíritus de la noche  
 para lacerar mi alma  
 con sus martillos de bronce?  
 No, tuvo la culpa Venus,  
 y Eros, del amor creadores,  
 y una Juno vengativa  
 de Io el mas cruel azote...  
 ¡Permita el cielo que ciegue!  
 ¿Y porqué no cegué entonces,  
 antes de mirar lo hermosa  
 que yo la ví aquella noche?  
 Quien no te ha visto una vez,  
 quien á tí no te conoce,  
 no conoce de la Grecia  
 esas sublimes creaciones  
 que hacen del artista un Dios,  
 que hacen que el tiempo no borre  
 esos perfiles del arte,  
 valientes, encantadores,  
 esas formas delicadas...  
 bellezas que el alma absorbe...  
 Quien no te ha visto una vez,  
 quien á tí no te conoce,  
 ignora que está en la tierra  
 el bello ideal del hombre.  
 No conoce de los ángeles  
 las delicadas facciones,  
 y no soñó con Cleopatra,  
 ni jamás vió los colores  
 de las Ninfas y las Sílides  
 que pueblan aires y montes;  
 ni de las Sirenas vió  
 los ojos encantadores;  
 ni oyó en el Tasso, de Armida  
 los plañideros acordes,  
 ni cruzó por el Parnaso,  
 ni sabe quien es Melpómene,  
 Frato, Euterpe, Talia,  
 Terpsicore y Caliope,  
 ni ha visitado en Italia  
 á las hijas de Niobe;  
 ni leyó quien era Eva  
 en el poeta de Lóndres;  
 ni departió con Moisés  
 quien á tí no te conoce;  
 ni ha repasado el Koran,  
 bella locura de un hombre,  
 que vence, por sus Huries,  
 si la Cruz no se interpone;  
 ni nunca gozó soñando,  
 ni jamás vió corazones  
 que en torrentes de armonia  
 sepan decir sus amores:  
 que toda la luz del cielo  
 brota de tus ojos, soles  
 que los rayos oscurecen  
 del sol que alumbra los orbes.  
 Tú eres la espuma del mar,  
 y tú los blancos bellones,  
 la espuma que salta hirviente  
 de catarata que rompe

su fuerza contra las rocas  
de la América del Norte.  
La cazadora Diana  
envidiara tus colores,  
la carmin de tus megillas,  
la nacár de tus facciones.  
Quien no te vió no te amó,  
ni amor ni dolor conoce,  
brotó amor de tus miradas,  
dolor si tu vista escondes,  
que eres estensa laguna  
de placeres y dolores:  
*¡permítale el cielo que ciegue!!*  
*¿Y porqué no cegué entonces*  
*antes de mirar lo hermosa*  
*que yo veí aquella noche?*  
*¡Oh velada de san Juan..!*  
Huye, de mi frente bórrate...  
¿porqué me ofreció Calipso  
en su copa libaciones?  
¿Y porqué, porqué temblando  
viví en el mundo una noche?  
Y fué que crugió la seda....  
si el magnetisismo conoces  
cual yo también sufrirías  
eléctricas convulsiones.  
Si la muerte nos sorprende  
encuentra su imagen doble;  
nuestras dos almas volaron...  
¿adónde fueron, adónde?  
*¡Oh velada de san Juan..!*  
huel y miel fuera tu noche...  
*¡Ay de una muger la historia..!*  
*¡Ay de la historia de un hombre!!*

J. REQUENA ESPINAR

Inédito.-De antaño.

## Ferrocarril de Linares á Almería.

### A PREPARARSE

El mes de Octubre será una fecha fausta en la historia de las provincias de Almería y Granada.

Nuevos informes, muy autorizados, que acabamos de recibir, nos permiten asegurar que la inauguración del ferrocarril, desde Guadix á esta capital, se verificará en esa época, revistiendo extraordinaria solemnidad.

Asistirán al solemne acto el ministro de Fomento, el ex-ministro del mismo ramo señor Navarro Rodrigo, el Consejo de Administración de la Compañía del Sur de España, que preside el ilustre hacendista don Laureano Figuerola, los disputados, senadores y autoridades más caracterizadas de las tres provincias hermanas.

Los distinguidos expedicionarios verificarán el viaje desde los puntos de su residencia á Guadix, donde ha de partir el primer tren para hacer la solemne entrada en Almería.

Anticipamos estas noticias á ambos pueblos, á sus ayuntamientos y á las localidades del tránsito, para que empiecen á preparar los festejos que lo extraordinario de un suceso tan fausto aconsejan, pues es bien seguro que todo el país que en esa fecha recorrerá la locomotora ha de dar gallarda prueba de su espíritu patriótico, de su amor al progreso de su delirante entusiasmo ante un bien tan inapreciable, realizando en competencia actos reveladores del más noble regocijo. (De *El ferrocarril*)

### VARIEDADES.

**AUTOIZACIÓN.**—La tenemos del señor don Emilio Caslar, para publicar en el número próximo un artículouyo, titulado *El Labrador*. Insertaremos también por cabeza de tan interesante trabajo su lacónica, fir y afable contestación á la carta que con tal objeto escribió nuestro Director con fecha 15 del corriente.

**VIAGEROS.**—Han regresado:

De Granada: el alcalde de esta ciudad don José Jiménez Vergara; el diputado provincial don Emilio Martínez de Dueñas y familia; los tenientes de alcalde D. Antonio Ruiz Valero y don Antonio Pérez Moreno.

De Cádiz:

Doña Joaquina Miranda Muñoz y su hermana Anita, esposa y cuñada respectivamente de nuestro querido amigo y compañero, catedrático del instituto de Cádiz, don Manuel García Noguero el cual no lo ha efectuado por haber sido nombrado de la comisión de exámenes para Ceuta y otros puntos.

**DEAN.**—El de la catedral de Teruel ha pasado por esta ciudad en dirección á sus posesiones de Baza.

**DIPUTADO.**—El que lo es á Córtes, don Lisardo Gonzales, ha visitado por unos días esta ciudad.

**ALIVIO.**—Lo ha experimentado don Manuel M.<sup>a</sup> Minagorre en la lesión que se produjo en el pié, habiéndolo saludado en el Liceo de esta ciudad.

**GENERAL.**—El de brigada don José Labarra, se encuentra en esta población, hospedado en el domicilio de su hijo político el señor Juez de Instrucción.

**CAIDA.**—Nuestro consecuente suscriptor de Benahía de Guadix don Feliciano Cámara Herbás ha dado una al subirse á una burra. Desearemos que la cosa no tenga trascendencia y esperimete pronto alivio.

**POESIA.**—Hemos recibido una por el correo de Almería, firmada por R. R. y dedicada á una señorita de esta ciudad, que por abundancia de originales y compromisos anteriores no hemos podido publicar en el presente número. Merece nuestra aprobación y se imprimirá en el próximo.

**CAMPANAS.**—Un repique general de ellas por espacio de tres días consecutivos, ha anunciado á estos habitantes que nuestro obispado ha dejado de ser S. V. por haber sido preconizado Pastor de esta diócesis el ilustrado y virtuoso obispo que fué de Teruel, don Maximiano Fernández del Rincon y Soto.

**REGISTRADORES.**—Por el ministerio de Gracia y Justicia se está dando fin á un proyecto, suprimiendo los registros de la propiedad de menor cuantía, para refundirlos con los de las poblaciones más inmediatas. Los registradores que, efecto de la proyectada agregación, queden excedentes serán colocados en las vacantes que ocurran por orden de antigüedad en la carrera.

**SILLAS.** La junta directiva del Liceo ha encargado construir hasta el número de ciento, para que no escaseen este verano en la magna tertulia que al aire libre forman todos los años las familias de los socios.

**D. E. P.**—La ilustrísima señora doña Ana de Montes y Gómez, falleció en Granada el día 18 del corriente á las ocho de la mañana. Los lazos de amistad, que desde nuestra niñez, nos ligaban con la familia de la finada, nos hacen sentir profundamente la desgracia que hoy aflige á sus hijos, á los cuales hacemos presente la sinceridad de nuestro profundo dolor, por tan irremediable pérdida.

**ABLA.**—Unimos nuestros clamores á los de los desgraciados habitantes de esta población, para recabar del Gobierno remedie la angustiosa situación en que han quedado, por los terribles efectos que el último terremoto ha producido; catástrofe tan intensa que los ha dejado sin albergues, siendo pocos los que aprovechan el resto de su hogares para pasar las noches por el temor de un nuevo cataclismo; pues son constantes los temblores que aun se sienten á todas horas.

**OBISPO.**—El preconizado para esta diócesis Ilustrísimo señor don Maximiano Fernández del Rincon ha dirigido comunicación haciéndolo entender al señor Gobernador Eclesiástico el que lo ha comunicado á su vez al clero, mandando tuviesen

lugar solemnes repiques á mediodía y á la noche en la catedral y parroquias del territorio los días 15, 16 y 17 próximamente pasados.

**LEY.**—Ya lo es, por haber adquirido la sanción real, la que determina la formación de pago de la subvención á la Compañía del ferrocarril Linares á Almería.

**PERIÓDICO.**—Ha visitado nuestra redacción *El Aguileño*, que ha principiado á publicarse en Águilas, provincia de Murcia. Le saludamos cordialmente y con gusto corresponderá *EL ACCITANO* á su fina invitación.

**COMISIÓN.**—El viernes llegaron á esta ciudad los catedráticos que componen la de exámenes de los alumnos de este Instituto.

## Subasta.

Todos los días primeros de mes, á las doce de la mañana se verificará en la Agencia de Préstamos **LA EQUIDAD**, calle de las Augustias, número nueve, subasta pública de los objetos cumplidos y no renovados. Dichos objetos podrán retirarse ó renovarse antes de la subasta.

Los lotes que no sean adjudicados, quedarán espuestos á la venta, á precios muy arreglados.

Esta casa, única en esta Ciudad establecida en forma legal, ofrece al público todas las garantías y beneficios de las principales de su clase.

El despacho estará abierto todos los días hasta una hora despues de oraciones, para las personas que bien por sus ocupaciones ú otra causa no puedan de día.

## AVISO

### A LOS CONSUMIDORES DE CHOCOLATES.

El renombrado chocolate de don Pedro López, antes casa del Martés y despues don Bruno Arenas se expende en el mismo local, **CALLE ANCHA 15.**

Toda libra que no esté marcada con las letras P. L. no es legítimo.

### Mercado público

PRECIO DE LA SEMANA ÚLTIMA.

Trigo . . . . .	fanega, de . . . . .	9.75 á 10.25 pts
Cebada . . . . .	» de . . . . .	6.00 á 6.50 »
Centeno . . . . .	» de . . . . .	7.00 á 8.00 »
Maiz . . . . .	» de . . . . .	9.50 á 10.00 »
Habas . . . . .	» de . . . . .	11.50 á 12.00 »
Garbanzos . . . . .	» de . . . . .	22.00 á 25.00 »
Judías . . . . .	» de . . . . .	25.00 á 30.00 »
Lentejas . . . . .	» de . . . . .	7.50 á 8.00 »
Aceite . . . . .	arroba, de . . . . .	9.25 á 9.75 »
Patatas . . . . .	» de . . . . .	1.25 á 01.50 »
Cañamo . . . . .	» de . . . . .	9.50 á 10.00 »

EL CORREDOR, *Matías Lorente.*

GUADIX.—Imp. de EL ACCITANO en appendt.

